



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№30 (8708)

ВТОРНИК

19

МАРТА

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Готовность к весне

У бузавлыкцев есть чему поучиться

На прошлой неделе в муниципальном унитарном предприятии "Бузавлыкский" собрались руководители хозяйств, главные агрономы, зоотехники, ветврачи, экономисты, бухгалтеры для проведения общерайонного семинара-совещания по вопросам подготовки к весенне-полевым работам и завершения зимовки скота.

Основная мысль проведения данного семинара заключалась в том, чтобы показать, как в данном хозяйстве при острой нехватке кормов для общественного скота, слабой технической обеспеченности, добиваются неплохих результатов.

Практическая часть семинара началась с посещения ЦРМ Самарского отделения предприятия. Механизаторы в теплом помещении заняты ремонтом техники. Надо отметить, что в некоторых имеющихся цехах в зимнее время устанавливали печки - "буржуйки", а это дало возможность хозяйству сэкономить немало денег. Особое внимание уделяется сохранности и учету запасных частей. Достояно потрудился А.В. Кобзев, заведующий складом, в плане наведения порядка в складе, где все записано, разложено по полочкам, а запчасти отпускаются только по накладным. Проще говоря, гайку сдал - гайку получил.

В настоящее время неплохо ведется подготовка к весенне-полевым работам в Бузавлыкском отделении хозяйства. Ремонт охвачены трактора, автомобили и сельхозмашины. Нет сомнения, что вся техника в совхозе: 7-К701, 17-Т-4 и 9-ДТ-75, будет полностью участвовать на посевах.

Теоретическая часть семинара-совещания состоялась в Бузавлыкском Доме культуры. С докладом выступил директор МУСП "Бузавлыкский" В.В. Пономарев. Он коротко ознакомил собравшихся с итогами работы коллектива за 2001 год и планах на 2002 год. Как отмечено, в прошлом году своевременно были проведены все предпосевные, агрономические мероприятия на всей посевной площади и результат был налицо. По итогам взаимопроверки посева хозяйства имели хорошую оценку. Также своевре-

менно была проведена химпрополка, но лето было засушливое. Несмотря на трудные условия, коллектив совхоза добился определенного успеха. Валовый сбор зерновых составил 59500 центнеров или 63% к уровню прошлого года. Средняя урожайность составила по совхозу 11,2 ц/



га. Как известно, залог будущего урожая - это осенняя обработка пашни - вспашка или минимальная обработка. В прошлом году план выполнен на 70%. Засыпаны семена зерновых культур и подсолнечника в полной потребности и доведены до посевной кондиции.

Сенокосную и кормозаготовительную кампанию коллектив провел организованно, хотя было очень трудно. Теперь животноводы довольно неплохо проводят зимовку общественного скота. Нынешней зимой они сумели на взаимовыгодных условиях помочь кормами хозяйствам, как "Степной", "Матраевский", "Маканский" и имени Калинина. В среднем на одну условную голову заготовлено 23,5 центнера кормоединиц. По такому трудному году - это хороший результат.

Достоин внимания опыт бузавлыкцев в заготовке леса. Здесь действует своя строительная бригада, две пилорамы, столярка, лесорубочная бригада

с техникой. В прошлом году вывезено более 600 кубометров хвойных материалов, 300 - березы. Заготовленного лесоматериала хватает и на хозяйственные цели, и на бартер (доски). Одним словом, дело выгодное.

Заметно улучшились результаты в животноводстве благодаря учету и экономии кормов. Ныне на фермах предприятия содержится 1112 голов КРС, 298 - свиней, 777-овец, 1105 -птицы. Достигнут незначительный рост поголовья. С начала года получено 130 телят, увеличены надои молока.

С экономическим анализом деятельности МУСП выступил главный экономист Н.С. Лобач. Как отмечено, хозяйство год завершило с прибылью в 1 млн. 473 тысячи рублей, в основном за счет производства мяса, ибо затраты на корма не окупаются продукцией.

Сегодня во всем необходим экономический расклад, умение считать свои деньги, окупать затраты продукцией, сказал глава администрации района Ф.К. Кулсынбаев, должна быть определенная система, строгий учет, создание арендных, хозрасчетных звеньев и т.д. В хозяйствах недорабатывает экономическая и бухгалтерская службы. Только наведя определенный порядок в экономике можно добиться чего-то, надеяться не на кого.

И.Узбеков, Р.Имангулов.
На снимке: участники семинара на Самарской ферме.

В каких условиях будут проходить нынче весенне-полевые работы? Об этом шел разговор на очередном республиканском селекционном совещании, который провел заместитель Премьер-министра РБ Ш.Х.Вахитов.

Как было отмечено, надеяться на авансирование весенне-полевых работ как в прошлом году не приходится, хозяйствам районов уже сегодня необходимо изыскивать средства, решать вопросы обеспечения ГСМ и т.д. Ныне наш район планируется авансировать в счет сдачи 11 тысяч тонн пшеницы в объеме 23 млн. рублей. Других поступлений не будет, остается надеяться на кредиты.

Также отмечено, что подготовлен проект Постановления о поддержке предприятий АПК, предусматривающий льготное авансирование коневодства, приобретение элитных семян

В конце прошлой недели во всех хозяйствах района были проведены взаимопроверки по подготовке к весенне-полевым работам. Комиссия в составе главного инженера УСХ и П.Ф.Г. Акбалина, специалистов СПК "Красный доброволец" и "Красное знамя" проверили состояние готовности техники в обоих хозяйствах.

Проверка показала, что в этих близлежащих хозяйствах по сравнению с прошлым годом дела идут неплохо. На сегодняшний день усиленно ведется ремонт тракторов и сельхозмашин, полностью составлены рабочие планы, структура посевных площадей. Размещены сельскохозяйственные культуры по полям, разработаны условия оплаты труда и меры материального стимулирования работников производства во время весенне-полевых работ. На все запланированные

22 марта в 14.00 часов в администрации района состоится совещание по вопросам развития и поддержки малого предпринимательства. Приглашаются индивидуальные предприниматели, представители ООО и главы крестьянских (фермерских) хозяйств.

Совещание по селектору

Актуальные задачи дня

и т.д. Минфин изыскивает пути удешевления удобрений, производимых на заводах г.г. Мелеуз и Салават, средства защиты растения можно приобрести в объединении "Башпладородие".

Одним словом, руководителям районов, хозяйствам предстоит принять все меры, чтобы провести посевные работы в срок.

После селекционного совещания глава администрации района Ф.К.Кулсынбаев провел разговор со специалистами управления сельского хозяйства, руководителями предприятий. Главный зоотехник управления Ф.Г.Ишкильдин выразил обеспокоенность тем, что в ряде хозяйств допускается

большой заботой скота, сдается на мясокомбинат тощий скот за бесценок (СПК "Красное знамя", имени Калинина, МУСП "Хайбуллинский", "Степной"). Много претензий к качеству сдаваемого молока, отсутствуют типовые договоры с заводами, предусматривающие ответственность сторон и т.д.

Наступил тяжелый период зимовки скота, и потому в хозяйствах нужно проявить максимум организованности.

О ходе подготовки техники проинформировал главный инженер управления Ф.Г.Акбалин. Как бы трудно ни было, к 25 апреля техника должна быть на линейке готовности.

Р.Галеев.

Время горюит полевода



площади имеются семена. Краснознаменцы завезли недостающие 105 тонн пшеницы с Хайбуллинского ХПП. Руководители хозяйств сегодня заняты вопросами обеспечения минеральными удобрениями, потравителями семян, запасными частями и горюче-смазочными материалами.

-Самое главное, у механизаторов и ремонтников хорошее настроение. Они

с пониманием относятся к работе. При хорошей организации труда весенне-полевые работы сумеем провести вовремя. Предстоит учитывать ошибки прошлых лет, от добросовестного отношения каждого зависит будущее хозяйство, - отметил в разговоре Файзулла Гайзуллович.

Наш корр.
На снимке: во время проверки техники.

Фото И.Узбекова

УЗЕКИ НА ПАМЯТЬ

Огурцы будут нежными и очень вкусными, если намочить их семена перед посадкой в молоко.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Картофель фри любят во всем мире. Как гласит одна из легенд, как-то суровой зимой в Бельгии замерзли все реки и водоемы. И женщины вместо рыбы стали жарить картофель, напоминающий ее своей продолговатой формой.



ИСТИНЫ

Если когда-нибудь, гонясь за счастьем, вы найдете его, вы, подобно старухе, искавшей свои очки, обнаружите, что счастье было все время у вас на носу.
Джордж Бернард Шоу.

КАЛЕНДАРЬ

19 марта		20 марта	
Восход	7.22	Восход	7.20
Заход	19.27	Заход	19.29
Долг. дня	12.05	Долг. дня	12.09



Все-таки живы народные традиции, зародившиеся во глубине веков, несущие в себе доброе начало. Ведь праздник Масленица, начавшийся в этом году в минувшее воскресенье, 10 марта, уходит своими корнями к еще дохристианской Руси. Но он во все времена так и остался любимым и почитаемым в народе.

В поселке Бурибай в последнее время очень серьезно и ответственно подходят к возрождению былых традиций. Совсем недавно здесь широко отпраздновали мусульманский праздник Курбан-байрам, а сегодня поселковый народ провожает Зиму и встречает Масленицу со всеми ее атрибутами: катанием на лошадях, блинами, пирогами, песнями, плясками, шутками, в общем, тем неудержи-

мым весельем, обязательно несущее в себе каждое праздничное действо.

А здесь, действительно, царил атмосфера доброжелательности и веселья. После, так сказать, официального открытия праздника, хотя неугомонная детвора уже давно с увлечением каталась на лошадях, всех бурибаевцев тепло поздравил генеральный директор Бурибаевского ГОК-а Р.А. Бикбов, который пожелал всем праздничного настроения и веселья. На специально оборудованной сцене зазвучали песни и речитатив ведущего, провожающего



Зиму и встречающего Весну, коих интересно представили самодеятельные артисты поселка. И можно сказать, праздник начался со сжигания соломенного чучела - неизмен-

«Масленица пришла...»



ного атрибута Масленицы, ведь именно это действие и знаменует собой прощание с не приветливой Зимой и встречу наступающей Весны. «Друзья, не будем рас-

ходить, а продолжим веселье, праздник не кончается, конкурсы, игры начинаются», - объявляет ведущий, и многие, особенно детвора, с увлечением приняли участие во всевозможных состязаниях. На сцене пели и плясали самодеятельные артисты, кто хотел участвовал в различных конкурсах, вокруг бойко шла торговля, где товары предлагали не только предприниматели, но и всяк желающий (особенно школьники), принесенными из дома разносолами, пирогами и блинами соб-

Народные традиции

и многое другое. Победители здесь были, конечно, везде, которые сразу отмечались ценными призами. Можно

ответственного приготовления и поделками умельцев народного творчества. Не было отбоя также в желающих участвовать в народных играх. Тут были и поднятие гири, ныряние в протоквашу, бег в мешках, «рыболов», бег с ложкой

даже отметить некоторых из них. В шуточной народной игре - нырянии в протоквашу - героями, например, стали Буланый Николай и Альмухаметов Ильгиз. А в поднятии тяжести (16-ти килограммовой гири) победителями стали, занявшие, соответственно, первое, второе и третье места: Пручай (ЖКО) - 41 раз, Тукбаев (АТЦ) - 36, Тарасов - 32. А Тукбаев из автотранспортного цеха вообще не ограничился только этим, принял самое активное участие и в других играх.

Что ж, хорошо работаем, надо хорошо и отдохнуть. Праздник у бурибаевцев удался на славу, придав заряд бодрости и здоровья на долгое время.

С.Голубцов.

На снимке: моменты праздника.

Фото

Ю.Павлущенко.



Эта центральная улица носит имя Заки Валиди, великого ученого и политика и великого человека.

Судьба народа иногда находит яркое проявление в судьбе его выдающихся представителей. Примером этому может служить жизненный путь Заки Валиди, который всю жизнь был вынужден жить на чужбине, за границей.

На этой главной улице деревни проживает со своей семьей Натажа Рафиковна Вахитова, педагог по образованию, ныне пенсионерка.

Натажа родом из Абзелюловского района. По родословной линии матери, Якшимбетовой Баширы Шайхисламовны, жизнь и судьба ее непосредственно связана родственными узами с Заки Валиди.

Прадед Натажи, Хусайнов Ахмет, был богатым предпринимателем. О нем была написана статья Анваром Кильдияровым в газете «Советская Башкирия» на башкирском языке в N 136, 137 - 1994 г. Этот человек внес огромный вклад в просвещение башкирского народа. В Оренбурге построил медресе «Хусаиния». Участвовал в строительстве 40 медресе, аула Сагита-Каргалы. Ахмет-бай оказывал материальную помощь студентам, выделял стипендии студентам, обучающимся в вузах. Ежегодно финансировал двух шакирдов, отправляющихся в хаж в Мекку. Ахмет-бай владел несколькими иностранными языками, много путешествовал. Бывал в Болгарии, Румынии,

объездил всю Среднюю Азию.

У Ахмета Хусаинова были сыновья Якшимбет, Магадей, Мухитдин. Сын Якшимбета Шайхислам, исходя из имени отца, меняет фамилию и становится Якшимбето-

медицинскими познаниями. Он построил двухэтажное медресе в г.Троицком, общежитие для студентов, библиотеку.

Зайнулла имам обладал гипнозом, вылечил тысячи людей от алкоголизма. Он был на 7 лет

обряд предварительного сватовства - пьют бата. И так, Заки Валиди знал Нафису с детства. В юности, когда учились в разных городах, они переписывались друг с другом.

У Нафисы было счастливое детство. Отец - ува-

границу в Турцию. Нафиса возвращается в Башкирию. В течение 15 лет Заки пытается получить для своей супруги разрешения на выезд за границу и для воссоединения семьи, но ему это не удается.

Нафису из-за мужа признали врагом народа. Все Якшимбетовы, в том числе и мать Натажи - Башира, были лишены всего имущества и сосланы в Сибирь, в г.Прокопьевск Кемеровской области.

Нафиса, раскулаченная с родственниками, до конца жизни прожила в г.Прокопьевске в нищете и бедности. Ее заставили отречься от мужа. Впоследствии она выходит замуж за репрессированного земляка, по имени Рамазан из д.Таштимерово Абзелюловского района. Муж вскоре умирает. А сама Нафиса умерла в 1992 году в доме престарелых. Родители Заки Валиди тоже были сосланы в Сибирь, где подвергались гонениям и мучениям.

В конце 30-х годов до Заки Валиди доходит слух о замужестве Нафисы. Со дня их свадьбы прошло уже 21 год. И 12 апреля 1940 года Заки Валиди женится на Назмие -ханым, которая после окончания исторического факультета приехала в Стамбул для работы над докторской диссертацией. Они прожили вместе 30 лет, и все эти годы Назмие -ханым помогала мужу, была его секретарем и редактором.

Отец Назмие -ханым ногаец по происхождению, а мать - из крымс-

ких татар. В 1940 году у них родилась дочь Исенбике - впоследствии доктор исторических наук, профессор средневекового технического университета в Анкаре, специалист по средневековой истории Средней Азии.

В 1942 году родился сын Субидей, который учился в Франкфуртском, Лондонском и в Средне-Восточном университетах, изучал экономические науки.

Заки Валиди своим детям сумел дать блестящее образование. Впоследствии, обращаясь к землякам, призвал заниматься вплотную учебной молодежи, готовить технических специалистов из башкир.

В 1966 году в Турцию к Заки Валиди приехал Зайнулла Расулев, и оттуда он привез гостинец и послания родственникам Нафисы Якшимбетовым.

Говоря о Якшимбетовых, нужно сказать, что из этого рода вышло много талантливых людей. Это заслуженные артистки БАССР Бадар Юсупова и Бибикамал Магадеева, Исмагилов Биктимер Абдулович - крупный военный специалист, готовил космонавтов в Байконуре. Писатель Атилла Расих, ветеринарный врач по образованию, рано покинул дом, учился в Казани, женился и остался там навсегда. Лауреат премии Г.Тукая написал много романов.

Л.Вахитова
г. Сибай.

(Продолжение следует).



Навстречу // Всемирному курултаю башкир

Главная улица деревни Юлбарсово

вым. У Шайхислама Якшимбетова от первого брака с женой Файза рождаются дети Хадиса, Ханнан, Мухамет, Башира.

Башира - мать Натажи. Брат Баширы Мухамет был отцом Нафисы - первой жены Заки Валиди. Следовательно, Натажа доводится двоюродной сестрой жены Заки Валиди. Хажимухамет Якшимбетов в д.Аскарново был муллой, богатым и состоятельным человеком. К его имени добавилось хаж после того, как он сходил в Мекку.

Жена Хажимухамета Салиха была дочерью знаменитого уважаемого троцкого имама Зайнуллы Расулева, друга отца Заки Валиди. И так, Нафиса - внучка великого шейха!

Родом из Учалинского района Зайнулла имам Расулев был образованным человеком своего времени, обладал глубокими религиозными и

сослан в ссылку в Вологду, а затем в Кострому. В тюрьме лечил людей от всех болезней, вылечил сына коменданта, который не мог ходить. Однажды губернатор велел бросить его в клетку к льву и тигру. Зайнулла имам погладил зверей по голове и вышел из клетки. Губернатор Кржижановский отправляет его домой в Башкирию. Несколько раз совершил хаж в Мекку.

Якшимбетовы, Расулевы и отец Заки Валиди давно знали друг друга, дружили семьями.

Однажды к родителям маленького Заки приехали гости из Тунгаурского рода Хажимухамет Якшимбетов с беременной женой. По обычаям древних предков они договорились, что если у жены Хажимухамета -Салихи родится дочь, то они породнятся. Так и случается. У тунгаурцев рождается дочь Нафиса. И они с родителями Заки исполняют

жаемый и богатый человек в Аскарове. У них был большой дом, после революции здание было перенесено в д.Давлетово и служил в качестве канцелярского дома. Нафиса получила хорошее образование. Она училась в Аскарове, Уфе и в Караван -Сарае в Оренбурге. Обучаясь в Уфе, на смотре конкурса красоты она занимает 1 место. Став учительницей, работает в с.Аскарново.

Осенью 1919 года у ворот Хажимухамет муллы останавливается эскадрон солдат во главе с Заки Валиди. Нафису сосватали, состоялась свадьба. Через несколько дней молодые провожают все жители Аскарново.

В годы гражданской войны Заки Валиди и Нафиса жили в Средней Азии среди казахов, узбеков. От тропической малярии умирает их сын Ырыс.

Заки Валиди был вынужден эмигрировать за

Постановление администрации района

О конкурсе женских организаций района

В целях дальнейшего повышения роли женских организаций, вовлечения женщин в общественную работу, активизации женского движения, усиления роли женсоветов в производственной деятельности и воспитательной работе постановляю:

1. Объявить в 2002 году конкурс советов женщин.
2. Утвердить положение конкурса.
3. Организацию, руководство и подведение итогов конкурса возложить на районный совет женщин.
4. Управлению по финансам изыскать возможности и выделить денежные средства для поощрения победителей конкурса.
5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации района Насырова С.С.

Глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев.

Положение конкурса ЖЕНСОВЕТОВ

1. Цели и задачи конкурса.

1.1. Обстановка в районе подсказывает на необходимость активизации женских организаций там, где их деятельность угасла. Основная цель конкурса - возрождение, возобновление в районе движения женщин и образование системы женсоветов во главе с районным советом женщин применительно к новому времени.

1.2. Вовлечение женщин в общественную деятельность; повышение активности женского движения; усиление роли женсоветов в управлении делами общества, в воспитательной работе с населением по месту жительства, в трудовых коллективах. Широкое привлечение женщин к общественно полезному труду; создание здорового микроклимата в коллективе и семье; улучшение демографической обстановки, защита семьи, детства; борьба против нарушений общественного порядка, пьянства и алкоголизма; организация содержательного досуга женщин, возрождение народных обрядов и культурных традиций.

1.3. Соблюдение преемственности в советах женщин, охват в женском движении более широкого круга молодых женщин, вовлечение их в общественную работу, обмен опытом; поиск новых форм работы, применение их в жизни.

1.4. Взаимодействие женсоветов с другими общественными организациями, комиссиями в воспитательной работе, практическая помощь в

решении вопросов органами местного самоуправления. Повышение производственной активности женщин, достижение ими лучших трудовых показателей, укрепление экономического состояния каждого трудового коллектива, улучшение бытового, медицинского и торгового обслуживания населения; благоустройство и озеленение населенного пункта.

2. Условия конкурса.

2.1. В конкурсе участвуют действующие, возрожденные, вновь созданные советы женщин в трудовых коллективах, населенных пунктах по месту жительства и при сельских (поселковой) администрациях. Несмотря на срок действия, женсоветы должны иметь документы учредителя о создании женской организации.

2.2. Одним из условий является плановость в работе женсовета, регулярная деятельность, ведение дневника, журнала о проделанной работе и проведенных мероприятиях, оформление уголка по воспитательной тематике, выпуск разовых газет, агитлисточков, сатирических изданий.

2.3. Учитывается также: занятие трудоспособными женщинами общественно полезным трудом, снижение безработицы, производственные показатели женщин, состояние воспитательной работы и охраны общественного порядка; изменение демографической ситуации, рождаемость детей по сельской администрации, случаи лишения материнства, осуждение женщин судом вне вмешательства женсо-

ветов; распад семьи, случаи смертности из-за недостойного поведения женщин, неблагополучные семьи; морально-психологический климат в трудовых коллективах, населенном пункте; состояние культурного, медицинского и торгового обслуживания населения, наличие и работа дошкольных детских учреждений в населенном пункте.

3. Сроки проведения и подведение итогов.

3.1. Конкурс проводится в один этап в течение 2002 года. Учитывается работа вновь организованных и возрожденных женсоветов после опубликования в печати условий конкурса.

3.2. Итог подводится в два этапа. Первый - по письменным отчетам сельских (поселковой) администраций с приложением планов работ, дневников учета проводимых мероприятий и других подтверждающих документов - к 1 июля 2002 года. Окончательный итог подводится по результатам работы женсоветов за весь год - к 1 марта 2003 года.

4. Определение победителей и меры поощрения.

4.1. Победители конкурса определяются по итогам работы за весь год с учетом предварительного подведения за полгода.

4.2. При подведении итогов будут учитываться публикации в районной газете о деятельности женсоветов на местах.

4.3. Выполнившим условия конкурса устанавливаются три призовых места. Победители награждаются Дипломом и денежными премиями:

1 место - 1500 рублей;
2 место - 1000 рублей;
3 место - 500 рублей.

ние, и спасла от рук Харона.

Добрая душой, чуткая Райфа Исмагиловна в Матраевской больнице работает с 1982 года, все эти годы заботясь о здоровье наших детей. И медсестры у нас замечательные, всегда рядом, их улыбки и доброжелательность нам так же помогают как лекарства.

Мы желаем Р.И.Кашкаровой и всем ее коллегам успехов и здоровья.

Фарица Рахметова,
Альфира Ахметова.

Нам пишут

Мы благодарны Райфе

В конце года я сильно заболела, но подумав, что скоро пройдет, ошиблась. Когда стало совсем невмоготу, направилась в больницу. В нашем районе работают три заслуженных врача Республики Башкортостан, один из них - главный врач нашей больницы Ф.А.Аширова. В то время она находилась на курсах повышения

квалификации. На ее месте работала педиатр Райфа Исмагиловна Кашкарова.

- Готовьтесь, завтра на "скорой помощи" отвезу к кардиологу, - сказала она. В районной клинике она возила меня в рентгенкабинет, сама же повела к кардиологу Г.А.Бухарбаеву. Получив назначение, у себя она сразу начала лече-

ТВ

СРЕДА
20 МАРТА

ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Жди меня"
10.15 Русский экстрим
10.40 "Народ против".
11.35 "Смак"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "В России все секрет... и ничего не тайна!".
"Роковые минуты истории"
13.00 "Потому что люблю"
14.35 Дисней-клуб
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 "Семь бед - один ответ"
16.00 "Убойная сила-2": "Миссия выполняема-2"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.15 "Однако"
18.30 "Сами с усами"
19.00 "Земля любви".
20.00 Слабое звено
21.00 Время
21.35 "Убойная сила-2": "Человек и закон"
22.40 "Человек и закон"
23.30 Ночное "Время"
00.00 Программа "Сати"
00.30 "Ночная смена"

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.10 "Православный календарь"
06.15 "Семейные истории"
06.25 "Дежурная часть"
06.30 "Афиша"
06.40 "Дорожный патруль"
06.50 Вести-Москва
07.00 Селеста
08.00 Вести
08.10 "Дежурная часть"
08.15 "Москва-Минск"
08.30 "Дорожный патруль"
08.40 "Пролог"
09.00 Вести
09.10 "Селеста, всегда Селеста".
09.45 "Семейные новости"
09.50 "Экспертиза РТР"
10.00 "Остров фантазий"
10.50 Дежурная часть"
11.00 Вести
11.20 "Санта-Барбара"
12.05 "Моя семья"
13.00 "Что хочет женщина?"
13.30 "Приключения Папируса"
14.00 Вести
14.25 "Крылья любви".
15.20 "Дикий ангел".
16.20 "Простые истины"
17.00 Вести
17.20 "Дорожный патруль"
17.30 Афиша
17.40 "Экспертиза РТР"
17.50 Телесериал "В зеркале Венеры"
18.50 "Концертный зал"
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
20.00 Вести
20.30 "Сенгелдек"
20.45 "Ватан"
21.05 "В курсе дела"
21.30 "Наше время"
22.00 Служба новостей "Ватан"
22.25 "Даира"
22.35 "Между нами"
23.00 Вести + Подробности
23.20 Вести-Москва
23.30 Клуб сенаторов
00.15 Детектив "Ларец Марии Медичи"

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.30 "Герой дня"
21.50 Сериал "Гражданин начальник"
22.55 "Дальнобойщики"
00.00 "Сегодня"
00.55 "Совершенно секретно. Информация к размышлению"
01.55 Гордон

ЧЕТВЕРГ
21 МАРТА

ОРТ

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Жди меня"
10.15 Русский экстрим
10.40 "Народ против".
11.35 "Смак"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "В России все секрет... и ничего не тайна!".
"Роковые минуты истории"
13.00 "Потому что люблю"
14.35 Дисней-клуб
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 "Семь бед - один ответ"
16.00 "Убойная сила-2": "Миссия выполняема-2"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.15 "Однако"
18.30 "Сами с усами"
19.00 "Земля любви".
20.00 Слабое звено
21.00 Время
21.35 "Убойная сила-2": "Человек и закон"
22.40 "Человек и закон"
23.30 Ночное "Время"
00.00 Программа "Сати"
00.30 "Ночная смена"

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.10 "Православный календарь"
06.15 "Семейные новости"
06.25 "Дежурная часть"
06.30 "Афиша"
06.40 "Дорожный патруль"
07.00 "Селеста"
08.00 Вести
08.10 "Дежурная часть"
08.15 "Открытая таможня"
08.30 "Дорожный патруль"
08.40 "Пролог"
08.50 Вести-Москва
09.00 Вести
09.10 "Селеста, всегда Селеста".
09.45 "Семейные новости"
09.50 "Экспертиза РТР"
10.00 Документальный фильм
10.50 "Дежурная часть"
11.00 Вести
11.20 "Санта-Барбара".
Телесериал
12.05 Диалоги о животных
13.00 "Что хочет женщина?"
13.30 "Приключения Папируса".
14.00 Вести
14.25 "Крылья любви"
15.20 "Дикий ангел".
16.20 "Простые истины".
17.00 Вести
17.20 "Дорожный патруль"
17.30 Афиша
17.40 "Экспертиза РТР"
17.50 Телесериал "В зеркале Венеры"
18.50 "Хазина"
19.25 "Эксперт. Экономический экскурс"
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
20.00 Вести
20.30 "Сенгелдек"
20.45 "Ватан"
21.05 "Наш дом - Башкортостан"
21.40 "Криминальный спектр"
22.00 "Ватан"
22.25 "Здоровье"
23.00 Вести + Подробности
23.20 Местное время
23.30 Фигурное катание.
01.20 "Панорама кино"
02.05 Горячая десятка

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.30 "Герой дня"
21.50 Сериал "Гражданин начальник"
22.55 "Дальнобойщики"
00.00 "Сегодня"
00.55 "Совершенно секретно. Информация к размышлению"
01.55 Гордон

ПЯТНИЦА
22 МАРТА

ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро!"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви".
10.10 "Сами с усами"
10.40 "Слабое звено"
11.35 "Смак"
11.50 "Библиомания"
12.00 Новости
12.15 "Человек и закон"
13.00 Веселые истории в журнале "Ералаш"
13.15 "Чудный характер"
15.00 Новости
15.15 "Все псы попадают в рай". Мультсериал
15.40 Что да как
16.00 "Убойная сила-2": Миссия выполняема-3". Сериал
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
18.15 "Однако"
18.25 Док. Детектив "По следу Солоника"
19.00 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Короткая программа. Передача из Японии
20.00 Поле чудес
21.00 Время
21.35 "Что? Где? Когда?"
22.45 Владимир Ворошилов: "Игра - это репетиция жизни"
23.40 "Другое время". Программа Михаила Леонова

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.10 "Православный календарь"
06.15 "Семейные новости"
06.25 "Дежурная часть"
06.30 "Афиша"
06.40 "Дорожный патруль"
07.00 "Селеста"
08.00 Вести
08.10 "Дежурная часть"
08.15 "Мусульмане"
08.30 "Дорожный патруль"
08.40 "Пролог"
09.00 Вести
09.10 "Селеста, всегда Селеста".
09.45 "Семейные новости"
09.50 "Экспертиза РТР"
10.00 "Новая старая квартира"
10.50 "Дежурная часть"
11.00 Вести
11.20 "Санта-Барбара".
12.05 "Сам себе режиссер"
13.00 "Что хочет женщина?"
13.30 Мультсериал
14.00 Вести
14.25 "Крылья любви"
15.20 "Дикий ангел"
16.20 "Простые истины"
17.00 Вести
17.20 "Дорожный патруль"
17.30 "Афиша"
17.40 "Экспертиза РТР"
17.50 Фигурное катание. Чемпионат мира
18.50 Мультфильм
19.00 "Йома"
19.25 «Энергоносители: новые тарифы»
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
20.00 Вести
20.30 "Сенгелдек"
20.45 "Ватан"
21.05 "Райхан"
21.30 "Договор, переживший эпоху"
22.00 "Ватан"
22.20 "Даира"
22.30 "На своей земле"
22.55 Фигурное катание. Чемпионат мира
00.45 Футбол. Чемпионат России.

НТВ

21.00 "Сегодня". Информационная программа
21.35 "Свобода слова"
23.10 "Криминальная Россия"
00.00 "Сегодня"
00.50 Фильм "Крайние меры"

ТВ СУББОТА 23 МАРТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 МАРТА

ОРТ 06.45 Фильм "Было у отца три сына". 2-я серия 08.00 Новости 08.10 "Армейский магазин" 08.40 Дисней-клуб 09.05 "Утренняя звезда". 09.50 Библиомания 10.00 Новости 10.10 "Непутевые заметки" с Дм. Крыловым 10.30 Пока все дома 11.10 Документальный детектив "По следу Солоника". Дело 2002 г. 11.35 Телемост Россия-Украина 13.15 "Сами с усами". 13.50 "Умницы и умники" 14.15 Сокровища Кремля 14.30 Дисней-клуб 15.00 Новости (с субтитрами) 15.15 Комедия "Большие каникулы" 16.55 "Живая природа. "Прогулки с чудовищами", "Абсолютные убийцы" 18.00 Вечерние новости (с субтитрами) 18.20 Фильм "Полосатый рейс" 20.05 Фигурное катание. Чемпионат мира. Показательные выступления 22.30 Время 23.45 Сериал "Секретные материалы"

ОРТ 06.45 Фильм "Было у отца и сына", 1-я серия 08.00 Новости 08.15 КОАПП 08.40 "Следствие ведет Филатов" 09.15 "Играй, гармонь любимая!" 09.50 Библиомания 10.00 Новости 10.10 "Смехопанорама" 10.45 "Смак" 11.00 "В мире животных" 11.40 "Здоровье" 12.20 КВН-2002 13.30 Дисней-клуб 14.00 Новости 14.10 "Ералаш" 14.35 "В поисках утраченного" 15.10 "Яблоко раздора" 16.00 Новости 16.20 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа 17.15 Юмористическая программа "Шутка за шуткой" 18.00 "Кто хочет стать миллионером?" 18.30 Время 19.30 Боввик "Храброе сердце"

ОРТ 06.45 Фильм "Приключения желтого чемоданчика" 07.35 Прогноз погоды 07.40 "Папа, мама, я - спортивная семья" 08.25 "Телепузики". 08.50 "Русское лото". 09.40 Всероссийская лотерея "ТВ бинго шоу" 10.20 "Доброе утро, страна!" 10.55 "Сам себе режиссер" 11.50 "Городок". 12.25 Комедия "Робин Гуд. Мужчины в трико" 14.00 Вести. Информационная программа 14.20 "Парламентский час" 15.05 Диалоги о животных 16.05 "Вокруг света" 16.35 Сериал "Воздушная полиция" 17.55 ТВ Бинго новости 18.00 Ф. Асынов. "Вдова". Спектакль Салаватского башкирского государственного театра. 19.35 "Быстрее, выше, сильнее". 20.00 Вести недели 21.10 "У аман". Юбилейный вечер Рафаэля Сафина 22.00 "День за днем". 22.50 "Страна Айгуль" 23.20 "ТВ-АРТ" 23.40 "Путешествия с приключениями". 00.40 "Спорт за неделю" 01.40 По просьбам зрителей

ОРТ 18.25 Наше кино. "Ультиматум" 19.55 Фильм "Возврата нет" 21.45 Сериал "Агент национальной безопасности-III" 23.00 "Намедни" 00.15 "Куклы" 00.35 Сериал "Звездные врата" 01.40 Журнал Лиги чемпионов 02.20 "Кома"

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую Нурию Салыхову Байгильдину с 80-летием. От души желаем добра, удачи и тепла. Пусть будет в вашей жизни мир и счастье, здоровья, радость и покой, а также семейного благополучия.

От имени родных внучка Рамиля, зять Фиргат, правнук Фидан, правнучка Ралия Фаизуллины.

Хакимяна Нафиковича и Минзифу Абдуллову Давлетбердину с 70-летием, Марьям Нафиковну Ишкильдину 65-летием, Танзилу Юмагуевну Байрамгулову с днем рождения. Искренне желаем вам крепкого здоровья, огромного счастья и успехов во всем.

Давлетбердины, Ураковы, Ишкильдины, Юмагуловы.

дорогую маму, свекровь, бабушку Рахилу Шамсетдиновну Давлетбердину с 75-летием и друзей Анвара Сирбаева и Миляшу с 35-летием. В этот памятный день мы от души желаем вам светлых безоблачных дней, доброго здоровья, удачи и семейного благополучия.

От имени детей сын Халит, сноха Юлия.

дорогую маму, свекровь, бабушку Рахилу Шамсетдиновну Давлетбердину с 75-летием и друзей Анвара Сирбаева и Миляшу с 35-летием. В этот памятный день мы от души желаем вам светлых безоблачных дней, доброго здоровья, удачи и семейного благополучия.

От имени детей сын Халит, сноха Юлия.

дорогую маму Минлибик Мухтаровну Нураеву (д. Байгускар) с днем рождения. Желаем долгой жизни, счастья, здоровья и безоблачных дней.

Дочь Зульфира, зять Альфред, внуки Альфир, Данил, Айбулат Билаловы.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ горячо и сердечно поздравляют Фавзию Ямалетдиновну Хакимову с 70-летним юбилеем, Ленизу Шагисалимовну Биктимирову -- 65-летним юбилеем. Вы много сделали такого, Чтоб на земле оставить след. Желаем вам сегодня снова Здоровья, счастья, долгих лет.

Администрация и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников, родившихся в марте: Гульнару Ураловну Ахметову с 35-летием, Райхану Ахметовну Минлишеву - 40-летием, Танзилу Хурматовну Кульмурзину, Миннигуль Габитовну Зиянгирову, Анису Николаевну Абрашину, Гульназ Киньябаевну Тавлыкаеву, Мадину Закирьновну Бикбову с днем рождения.

Желаем жизни долгой и счастливой, Быть везде всегда красивой. На работе - лишь успеха, Дома - радости и смеха. Чтоб невзгоды забывались, И мечты бы все сбывались!

дорогую нашу Зинаиду Павловну Игнатьеву (с. Федоровка) с 50-летием.

Желаем здоровья - ведь часто его не хватает, Веселья желаем - оно никогда не мешает. Удачи желаем - она ведь приходит нечасто, И просто желаем огромного личного счастья!

С наилучшими пожеланиями Игнатьевы, Болотины.

дорогую жену, маму Зинаиду Павловну Игнатьеву (с. Федоровка) с днем рождения. Полсотни лет - хороший срок, И нет нужды печалиться. Пускай еще полста пройдет, Не надо только стариться. В счастливый этот светлый день Тебя мы поздравляем,

Здоровья, счастья и добра От всей души желаем. С наилучшими пожеланиями муж, дети.

дорогую маму Анну Андреевну Лотякову с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, мира и добра. За доброту, за руки золотые, За материнский твой совет Тебе желаю дети, внуки Живи, любимая, сто лет!

Наливкины, Лотяковы. п.Бурибай.

уважаемую Анну Андреевну Лотякову с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и долгой жизни. Всегда и грустно, и приятно Свой день рожденья отмечать.

Уходят годы безвозвратно, И только успевай считать, Но время, будто бы теченье. Никто не в силах удержать. Тебе сегодня в день рождения Хотим мы счастья пожелать.

Сенчуки, Мосольды, Максимовы. п.Бурибай, г.Сибай

уважаемую Нику Ивановну Овчинникову с 65-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, душевного тепла и радости, удачи и благополучия, успехов во всем. Пусть счастье Вас не покидает, Здоровье пусть не убывает. Прекрасных, светлых, мирных дней Желаем Вам в ваш юбилей.

Наливкины, Лотякова. п.Бурибай.

уважаемую сноху, тетю Розу Гатиятовну Давлетбаеву (с.Акъяр) с юбилеем.

Желаем мира на земле И хлеба, соли на столе, И чтоб здоровье крепким было, И никогда не подводило, Чтоб случалась радость в дом Утром, вечером и днем.

С пожеланиями Равиль, Марьям и наши дети: Раиль, Ольга, Айдар, Альфия, Рустам, Ильмир, Рита Давлетбаевы.

Хайбуллинское МУ РТП

здравляет Алексея Егоровича Ильина с 60-летием, Рашида Фавимовича Юнусова, Акрама Саидовича Саидова с 50-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой жизненной энергии, личного счастья, долгих лет жизни и всех благ.

дорогих и любимых папу и маму Сергея Федоровича, Нину Петровну Казаковых с днем рождения.

Желаем мира на земле И хлеба, соли на столе, И чтоб здоровье крепким было И никогда не подводило. Чтоб стучалась радость в дом Утром, вечером и днем.

Лотяковы, Казаковы, Шевораковы.

уважаемую коллегу Минзифу Мавлетдиновну Юсупову с 55-летием.

Пусть улыбкой, радостью, любовью Сердце ваше полнится всегда. Желаем сил, энергии, здоровья И счастья Вам на долгие года.

Учителя начальных классов Уфимской средней школы.

п.Уфимский.

дорогую маму, отца Ильдару Хайбуллинскую Киньябаеву с юбилеем. Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать, На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели. Пусть будет радость и покой, А если очень будет трудно То знай, что мы всегда с тобой.

Жена Зиля, дети Лилия, Рустам и Линара.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы поздравляет с 55-летним юбилеем медицинскую сестру Сахибу Иргалиевну Ахметову.

Желаем здоровья, любви и добра, Чтоб жизнь интересной и долгой была. Чтоб в доме уют был любовь и совет, Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Объявления

МАГАЗИН "Уют"

с.Акъяр реализует в широком ассортименте эл. товары: светильники, бра, люстры, сепараторы электрические и ручные (с маслянойкой), утюги, пылесосы, стиральные машины, эл. духовки, шкафы жарочные, плиты 1 и 2-х камфорные, кипятятильники, тостер, роoster, кухонные комбайны, холодильники, эл. чайники, эл. счетчик, вытяжка кухонная, газовые счетчики, горелки, газовые колонки, газ плиты 2-х и 4-х камфорные, настольные, краны, муфты и др., все для газового оборудования, посуда, чайные, столовые сервизы, хрусталь, сувениры, часы (настенные, ручные), рыболовные снасти, фототовары, игрушки отечественные, косметика отечественная и импортная, стройматериалы, ДВП, ДСП, краски, кисти, растворители, лаки, обои, флоренки, линолеум, клеенки, телефоны 10 видов, кормовые добавки (Рябушка, Хавронья, Гаврюша, Ляболит, Рацион), инструменты ручной и электрической. Добро пожаловать в наш магазин с 9.00 до 18.00 часов (воскресенье выходной). В п.Бурибай работает филиал магазина "Уют" в торговых рядах ЗАО «Бурибаевский ГОК» с 9.30 до 18.30 (без выходных). За справками обращаться по телефону 2-21-10. Лицензия рег. № 253 от 28.04.98г.

Детские сады "Бэлеmbэ" с.Акъяр, "Лейсан" п.Садовый реализует детский инвентарь б/у в хорошем состоянии:

- кровати железные детские -100 руб.
- матрасы детские -90 руб.
- одеяла ватные детские -100-120 руб.
- одеяла шерстяные детские -90 руб.
- подушки детские -30 руб.

21 марта на рынке с.Акъяр производится расширенная распродажа осенне-зимних пальто, плащей Московской фабрики. Добро пожаловать, уважаемые покупатели! Лицензия № 0005558 г.Орск.

Продается

2-х комнатная квартира в Гае. Оплата возможна в рассрочку. Тел. в Акъяре 2-21-26.

Шифоньер двух и трехстворчатый, стенка (мебель в упаковке) или обменю на мясо.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Муртазина, 19.

ВА3-21061 1995 года выпуска, цвет вишня. А также мотоцикл "Урал М-15" и мягкая мебель б/у. Адрес: с.Акъяр, ул.А.Матросова, 4/2, тел.2-18-43.

снегоход "Буран" в хорошем техническом состоянии. Обращаться: с.Макан, к Исрафилову Р.Р.

мотоцикл "Урал" 1989 года выпуска, пробег 2000 км, новый недорогой, телефон в Гае 2-50-56.

мотор Т-40 со стартером. Цена 10 тысяч рублей. Обращаться: с.Макан, ул.Целинная, 10.

шифоньер, книжный шкаф, тумбочка под телевизор б/у.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Пионерская, 3-11.

Дом сосновый 4,5х4,5 м.в. сборе. Возможен бартер. Обращаться: ул.Пионерская-17. Звонить по тел. 2-19-23

цветной телевизор б/у. Тел. 2-64-78.

ВА3-2107 2000 года выпуска (май), пробег 22 тыс. км. КПП - 5 ст. Тел. 2-22-76 в любое время.

ВА3-21061 1998 года выпуска (май), пробег 40 тыс. км, в отличном состоянии. Обращаться: с.Акъяр, пр.Сюлаева, д.37, кв.14, тел. 2-22-61.

Куплю дом с приусадебным участком в с.Акъяр. Рабочий телефон 2-13-97.

Утерянное свидетельство N 062155, выданный 1 июля 1995 года с/т "Зилярский" на имя Каипова Венера Галиулловича, считать недействительным.

За редактора Р.Г.Имангулов УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов,районная администрация.Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублиру--2-14-95,отдел сельского хозяйства--2-16-95,отдел писем--2-13-95,бухгалтерия--2-14-98; телефон типографии 2-14-87 Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3682-на русском языке,2096-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1041 Время подписания в печать--17.35. Подписано в печать --18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -- 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".